
9. MOŽNOSTI POMOCI A PODPORY

a) Partnerstvo v Dielni pre život - hľadáme rmy, organizácie a jednotlivcov so 
spoločenskou zodpovednosťou, ktorí vidia zmysel a spoločenský prínos našej práce 

a sú ochotní využívaním tlačiarenských a reklamných služieb Dielne pre život 
podporiť znevýhodnených mladých ľudí k samostatnosti,

b) Odborná pomoc - privítame konzultácie v oblasti marketingu a rozbiehania 
sociálneho podnikania - projektu kaviarne, v ktorom budú mladí ľudia získavať 

zručnosti potrebné pre trh práce,

c) Dobrovoľníctvo - hľadáme dobrovoľníkov, ktorí by mali záujem tráviť voľný čas s 
dievčatami z Hniezda alebo im pomáhali s doučovaním, či predajom ich výrobkov 

na rôznych trhoch a podujatiach,

d) Finančná pomoc - na podporu práce v Domove na polceste Hniezdo, v 
Klubovni PUZZLE a v Dielni pre život, ako aj na podporu našej domácej 

opatrovateľskej služby, 

e) Materiálna pomoc - darovaním vybavenia do Dielne pre život (tlačiarenská 
technika, spotrebný materiál), Klubovne PUZZLE (nábytok, audiovizuálna technika) 

a pripravovanej kaviarne (zariadenie kaviarne, biela technika).
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Tešíme sa, že je za nami prvý rok novej desaťročnice Relevantu. V tomto roku prišlo mnoho nových výziev, s 

ktorými sme sa museli popasovať. Niektorí kľúčoví ľudia, ktorí pracovali a  slúžili v Relevante mnoho rokov, 

koncom roka odišli. 

Za ich službu a prácu im patrí veľká vďaka. Iní šikovní mladí ľudia prišli, čo je tiež skvelé oživenie a naša 

radosť. 

V tejto správe sa dočítate, čo sa nám všetkým spoločne a určite aj s Božou a vašou pomocou podarilo 

uskutočniť. Ale aj to, čo zamýšľame do budúcnosti. Prajem príjemné čítanie.

                                                                                                   

 

                                                                                                            Marek Ilenin, riaditeľ Relevant n.o.

SLOVO NA ÚVOD
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PERSONÁLNE OBSADENIE V ROKU 2017
riaditeľ - Mgr. Marek Ilenin
fundraisori - Mgr. Marek Ilenin, Mgr. Ivana Blecharžová
administratívni pracovníci - Mgr. Anna Molnárová 
(Garanová), Ing. Jana Joščáková
účtovníci, pokladník - Ing. Slavomíra Alexovičová, Ing. 
Erika Paľová, Mgr. Anna Molnárová (Garanová)
graci - Mgr. Dušana Raslavská, Mgr. Tomáš Dančo
pomoc pri nastavovaní systémov - Bc. Jordán Motyľ, 
Ing. Peter Harčar

PRÁCA S OHROZENOU MLÁDEŽOU (Hniezdo, SED 
“útulok Dom na polceste” Veľký Slavkov)
sociálni pracovníci - Mgr. Anna Molnárová 
(Garanová), Mgr. Martina Spišáková, Mgr. Ivana 
Blecharžová
psychológovia - Mgr. Martin Vrabeľ, Mgr. Veronika 
Mojžišová
poskytovateľ psychoterapeutického poradenstva - 
Mgr. Martina Spišáková
vedúca Domova na polceste Hniezdo - Mgr. Martina 
Spišáková
školitelia pre tábory pre mládež - Mgr. Martin Vrabeľ, 
Mgr. Martina Spišáková, Mgr. Zuzana Ivanecká, Anne 
Eis, Jonathan Eis, Mgr. Veronika Mojžišová, Mgr. 
Dušana Raslavská, Mgr. Marek Ilenin a Bc. Jordán 
Motyľ
koordinátor kreatívnej dielne - Bc. Miroslav Iľko

PRÁCA V KLUBOVNI PUZZLE
koordinátor Klubovne Puzzle - Bc. Dušan Havrilla
dobrovoľníci a pracovníci Klubovne Puzzle - Mgr. 
Zuzana Ivanecká, Anne Eis, Jonathan Eis, Mgr. Martin 
Vrabeľ

PRÁCA V RÁMCI OPATROVATEĽSKEJ SLUŽBY

koordinátor opatrovateľskej služby - Mária Macejová

opatrovateľky - Viera Vernarecová, Iveta Dercová, 

Monika Blizmanová

zastupujúce opatrovateľky (resp. na dohodu) - 

Marcela Žaková, Terézia Tkačiková, Magdaléna 

Solusová, Valéria Harčárová, Mgr. Ľudmila 

Verčimáková, Marta Baluchová, Monika Šlosárová, 

Emília Lenhardtová, Ing. Viera Hubová, Bc. Jana 

Ivanková, Patrícia Horváthová

garant opatrovateľskej služby - Mgr. Alena Ileninová

Správna rada: 

predsedom správnej rady je Ing. Peter Gál

Mgr. Ján Bakalár st., Ing. Milan Dreveňák, Ing. 

Slavomír Verčimák, Mgr. Peter Michalčík, Ing. Daniel 

Harčar, Mgr. Ivana Blecharžová, PhDr. Lenka Bačová, 

Ing. Vladimír Gál, Ing. Ján Čerenský, Mgr. Miroslav 

Čurlík.

Od 08.12.2017 sú novými členmi Ing. Martin Janotka, 

RNDr. Daniel Joščák, PhD. 
Revízor: Ing. Daniel Hanko.

Za rok 2017: 
Priemerný počet zamestnancov (na plný či skrátený 

úväzok) - 7,5

Celkový počet osôb pracujúcich na dohodu mimo 

pracovného pomeru 19 

(spolu odpracovali 2095 hodín)

...a mnoho dobrovoľníkov bez nároku na odmenu.
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1. 
1. PRÁCA S OHROZENOU MLÁDEŽOU

Rok 2017 priniesol obyvateľkám Domova na polceste Hniezdo a aj 

nám pracovníkom veľa nových skúseností, bojov, ale aj 
povzbudení, úspechov a viditeľného posunu vpred. 

Počas celého roka sme v Hniezde poskytovali sociálnu službu 
celkovo siedmim mladým dospelým ženám. Prijali sme dve nové 
klientky, dve sa osamostatnili a jedna žiaľ musela odísť pre zásadné 
porušenie pravidiel. V priebehu roka sme zaznamenali osem 
žiadostí o poskytovanie sociálnej služby v Hniezde, ktorým sme žiaľ z 
kapacitných či iných dôvodov nemohli vyhovieť. Ku koncu roka 
2017 sme evidovali v Hniezde štyri dievčatá. Ekonomicky 
oprávnené náklady na jedného prijímateľa za rok 2017 boli     
8913,6 €. 

Dôležitou súčasťou našej práce v rámci Domova na polceste 
Hniezdo bola aj v roku 2O17 pracovná terapia. Projekt „Sme 
kreatívni, lebo to pomáha iným!“ bol zameraný na zabezpečenie 
pracovnej terapie pre znevýhodnených mladých ľudí s cieľom 
pripraviť ich na reálnu prácu, pomôcť im posunúť sa osobnostne 
vpred a uplatniť sa na otvorenom trhu práce. Cieľom bolo zároveň 
z a b e z p e č i ť  p r e d a j n o s ť  v ý r o b k o v  a  d o s i a h n u ť  i c h 
konkurencieschopnosť dobrým marketingom predaja. Projekt bol 
podporený v rámci grantového programu „Šariš ľuďom“, ktorého 
vyhlasovateľom boli Pivovary Topvar, a.s. v spolupráci s 
Komunitnou Nadáciou Veľký Šariš.

Okrem štandardných sociálnych služieb a pracovnej terapie mali 
dievčatá z Domova na polceste Hniezdo možnosť rozvíjať svoju 
osobnosť počas „soft skills“ tréningov a zážitkových táborov. 
Zručnosti potrebné pre zaradenie sa do samostatného 
pracovného života mohli získavať a rozvíjať v Dielni pre život. 
(viac na str. 7).

Koncom roka sme od mesta Prešov dostali do dlhodobého prenájmu 
ďalší byt, v ktorom plánujeme zriadiť samostatné bývanie pre klientky, 
ktoré sú už tesne pred osamostatnením alebo sú už osamostatnené, 
ale zatiaľ nemajú svoje vlastné bývanie a potrebujú ešte podporu v 
podobe bývania i ďalších oblastí života. Prenajatý byt bolo potrebné 
vymaľovať, urobiť v ňom niekoľko úprav a zariadiť ho, s čím nám veľmi 
pomohli naši dobrovoľníci z Nemecka a tiež vedúci pracovníci 
Slovenskej sporiteľne a.s., v rámci svojho remného dobrovoľníckeho 
programu. Na úpravy a zariadenie druhého bytu sme dostali aj 
nančnú podporu od Slovenskej sporiteľne, a.s. a tiež od spoločnosti 
KPMG Slovensko spol. s.r.o. Sme veľmi vďační, že vďaka novému bytu 
budeme môcť poskytnúť potrebnú podporu a pomoc viacerým 
dievčatám a vyriešime tak kapacitný problém, s ktorým sme sa v 
minulosti stretávali.

Angie (32) zvládla cestu osamostatnenia sa

Jednou z osamostatnených klientok je Angie, ktorá v Hniezde strávila 
štyri roky. V procese osamostatňovania sa, pre ňu bolo najťažšie nájsť a 
udržať si prácu, ale veľkou výzvou boli aj vzťahy a schopnosť fungovať v 
nich. Asi rok pred odchodom sa jej podarilo nájsť si brigádu v Bille, 
odkiaľ začala jej cesta k vysnívanej stálej práci. Odsťahovala sa až do 
Bratislavy, kde stále žije a tvrdo na sebe pracuje. Keď príde na návštevu 
do Prešova, vidíme novú Angie, sebavedomejšiu, pokornejšiu a 
smelšiu.  

Paťka (19) ako jedna z klientok hľadá svoju cestu k samostatnosti

Pomoc ľuďom ma napĺňa radosťou. Rozhodla som sa, že začnem 
aktívne robiť kroky k môjmu cieľu, byť pomocou pre druhých, a preto 
som si urobila opatrovateľský kurz. Išlo to ťažko s učením, ale i na praxi. 
Pri skúškach spôsoboval stres svoje a na prvýkrát som ich nezvládla. 
Prvé pokusy zamestnať sa ako opatrovateľka zlyhali, ale pár mesiacov 
po ukončení kurzu som si našla brigádu v rámci opatrovateľskej služby 
Relevantu. Veľa sa učím o tejto náročnej práci, o ľuďoch a aj sama o 
sebe. Zisťujem, že to vôbec nie je jednoduché, ale nechcem to vzdať a 
idem ďalej.  

DOMOV NA POLCESTE HNIEZDO

3. 4.



1. 
1. PRÁCA S OHROZENOU MLÁDEŽOU

V priebehu roku 2017 sme v rámci projektu „Veľký krok 

do života“ uskutočnili 10 „soft skills“ tréningov alebo 
tréningov mäkkých zručností pre osobnostný rozvoj 
klientov z Domova na polceste Hniezdo a Domu na 
polceste vo Veľkom Slavkove. Na školenia nadväzovali 
dva zážitkové tábory, ktoré sme v roku 2017 realizovali.  

Tábor s názvom „Buď odvážny“, ktorý sa uskutočnil vo 
februári, bol súhrnom kľúčových tém predošlého 
polroka. Témy sa týkali budovania dôvery, vzájomných 
vzťahov, komunity a sebapoznania. Táborom sme 
ukončili 1. fázu školení, po ktorej nasledovala séria 
ďalších 5 tréningov, ktoré sa týkali tém vytrvalosti, 
prekonávania prekážok, r iešenia problémov, 
motivácie, stanovovania a dôležitosti osobných cieľov 
a hospodárenia s nanciami.  

Outdoorový tábor „Máš na viac“, ktorý po tréningoch 
nasledoval, opäť zhrnul a doplnil spomínané témy o 
problematiku závislosti a obchodovania s ľuďmi. Tábor 
bol spojený s festivalom Semfest, do príprav ktorého 
sme sa zapojili v rámci rozvoja zručností klientov. Festival 
poskytol skvelú možnosť prepojenia našich klientov s 
dobrovoľníkmi a účastníkmi Semfest-u, čo prinieslo veľa 
možností na sebapoznanie, integráciu a nadobudnutie 
nových vzťahov. 

Ďalšia 3. fáza školení zameraná na tému nezávislosti 
pokračovala od septembra do konca roka s 
plánovaným ukončením v januári 2018. 

Do decembra sme stihli urobiť 1 fokusovú skupinu 
zameranú na potreby klientov a 3 tréningy týkajúce sa 
osobných hodnôt, vzťahov a hľadania si práce. 

Súčasťou nášho komplexného prístupu k práci s klientmi 
oboch domovov na polceste boli individuálne plány 
rozvoja, na ktorých sme s každým klientom pracovali raz 
mesačne. Na základe stanovených cieľov klienti 
pracovali na svojom osobnostnom, pracovnom aj 
nančnom raste. Veľkým povzbudením pre nás bolo, 
keď sa Laci, jeden z klientov Domu na polceste vo 
Veľkom Slavkove, rozhodol pokračovať v stanovovaní 
ďalších osobných cieľov aj bez nášho pravidelného 
sprevádzania a kontroly.

Vnímame, že táto naša práca má zmysel a prináša 
ovocie. Chlapci i dievčatá sa tešia na spoločný čas na 
táboroch, na ktorých v priamom prenose občas riešime 
aj koniktné situácie, ale vidíme i to, ako ich to posúva 
dopredu, smerom k osamostatneniu. 

Patrik (26) z Domu na polceste vo Veľkom Slavkove o 
tréningoch:

Dom na polceste je základom toho, aby sme sa ďalej 
posunuli a niečo naučili do života - ako hospodáriť s 
peniazmi. Stanko, Evička, Janka, Monci, Igor, Vladko sú 
dobrí ľudia, ktorí nám pomáhajú a chcú nám dobre. Ja 
som veľmi spokojný, že sa môžem niečo naučiť. Maťo, 
Zuzka, Maťa, Duška, som rád, že nás školia. Najviac som 
si z ich školení zapamätal, ako sa nedať oklamať a ako si 
hľadať prácu. 

SOFT SKILLS A OUTDOOR TRÉNINGY PRE MLADÝCH DOSPELÝCH

5. 6.



1. PRÁCA S OHROZENOU MLÁDEŽOU

Pri práci s mladými ľuďmi z Domova na polceste 

Hniezdo sa nám pracovná terapia osvedčila ako dobrý 
spôsob získavania praktických zručností ale aj rozvíjania 
sebadisciplíny, tvorivosti, dôslednosti a zodpovednosti, 
ktoré sú rovnako dôležité, aby si naše klientky prácu 
nielen našli, ale aj udržali. 

Preto sme v roku 2017 v rámci projektu Kreatívna dielňa 
pre život, podporeného Nadáciou GRANVIA a projektu 
Veľký krok do života, podporeného nadáciou THE 
VELUX FOUNDATIONS, zriadili kreatívnu Dielňu pre život, 
aby v nej mohli mladí ľudia bez strachu zo zlyhania 
získavať cenné zručnosti a potrebnú podporu a 
postupne sa uchádzať o bežné pracovné miesta.

Dielňa pre život ponúka zákazníkom široké portfólio 
tlačiarenských a reklamných služieb, ktoré označuje 
ako 3P: printoviny, polepy a potlače. Poskytuje tlač 
propagačných materiálov, vizitiek, plagátov, či 
diplomových prác; polepy áut, reklamných a 
orientačných tabúľ a potlače na textil, hrnčeky, puzzle 
a iné reklamné predmety. Zamestnáva klientky 
Domova na polceste Hniezdo, ktoré sú v dielni 
zapojené do výrobného procesu, úpravy, triedenia, 
balenia a distribúcie materiálov pre zákazníkov. 
Zároveň sa podieľajú na kreatívnych návrhoch, 
predovšetkým potlačí tričiek a vyrábajú dekoračné 
mydlá a bižutériu.  Služby dielne využívajú najmä 
spoločnosti a organizácie, ktoré vidia zmysel a 
spoločenský prínos jej práce. 

Všetok zisk z Dielne pre život využívame na jej chod a mzdy 
pre mladých ľudí, ktorí v nej pracujú. Naši partneri získavajú 
kvalitné služby a výrobky, a zároveň dávajú šancu mladým 
ľuďom posunúť sa o krok bližšie k samostatnosti.

Pomocou podpory z grantov sa nám podarilo zriadiť dielňu 
v rozšírených priestoroch Relevantu, zakúpiť potrebné 
technické vybavenie,  zriadiť e-shop Dielna.Relevant.sk a 
rozbehnúť výrobu a propagáciu. S nastavením procesov, 
tvorbou portfólia, technickým know-how aj prezentáciou 
nám pomohla spoločnosť Fimes:Art, ktorá nám zároveň 
zverila prvé zákazky. Stala sa garantom dozerajúcim na 
kvalitu produktov dielne.

V priebehu roka sa nám podarilo v dielni zaškoliť a 
zamestnať 3 klientky, ktoré počas celého projektu zároveň 
pracovali na svojom individuálnom pláne rozvoja. Jedna z 
nich odchodom do iného zariadenia prácu v dielni 
ukončila. Dve klientky, ktoré boli zapojené do projektu 
dielne od jej vzniku, si ku koncu roka postupne našli brigády 
aj mimo nej. Obe zhodnotili, že im práca v dielni pomohla 
zaradiť sa do pracovného procesu. 

Myšlienku dielne a jej produkty sme počas roka spolu s 
klientkami prezentovali na viacerých podujatiach, akými 
boli festivaly Semfest a Campfest, Prešovské výstavné trhy, 
Jesenný sociálny trh, Vianočné výstavné trhy na PSK, či 
Festival komunitnej hudby v Prešove. Tieto akcie boli okrem 
možnosti predaja a propagácie dielne aj dobrými 
integračnými príležitosťami; klientky aktívne pristupovali k 
zákazníkom, učili sa byť komunikatívnejšie a spolupracovať 
s dobrovoľníkmi organizácie.

DIELŇA PRE ŽIVOT

Zdenka (19), klientka Hniezda zamestnaná v Dielni pre život:

Práca v dielni ma naučila zodpovednosti, aj keď viem, že mám ešte čo robiť. Nakoplo ma to hľadať 
si prácu inde a nemala som z toho už také obavy, dodalo mi to viac odvahy. Teraz pracujem v pekárni, čo 
je iný druh činnosti, ale viem, že nemôžem meškať, robiť si čo chcem, že potrebujem rešpektovať vedúcu a 
pracovať najlepšie, ako len viem. Dielňa ma naštartovala a pripravila na samostatnejší život.1. 7. 8.



2. PRÁCA S MLÁDEŽOU

V Klubovni Puzzle máme za sebou v celku zaujímavý a dá 

sa povedať aj úspešný rok 2017. V priebehu školského 
roka, od januára do mája, bola klubovňa otvorená pre 
deti a mládež na aktívne trávenie voľného času v 
popoludňajších hodinách. Každý deň navštevovalo a 
využívalo priestory klubovne 10 až 15 detí z rôznych škôl a 
sociálnych vrstiev, predovšetkým deti vo veku od 10 do 16 
rokov z okolitých základných škôl a gymnázií. Mnohé z detí 
ju navštevovali pravidelne a bola pre nich miestom, kde sa 
mohli nielen zahrať, zabaviť, ale aj vyrozprávať, zdôveriť so 
svojimi bežnými starosťami a niečomu novému sa naučiť 
pri rôznych aktivitách.

Nemilé prekvapenie sme všetci prežili začiatkom mája, 
kedy v klubovni vypukol požiar. Našťastie spôsobil “len” 
hmotné škody a viac práce okolo rekonštrukcie a 
vybavovania úradných záležitostí. S rekonštrukciou sa 
začalo približne od júla. Do septembra rekonštrukciu 
vykonávala rma s dohľadom a koordinovaním Relevantu 
skrz poistenie spoločnosťou Allianz - Slovenská poisťovňa 
a.s. Následne od septembra do decembra sa pracovalo 
na zariaďovaní klubovne – vymenila sa kuchynská linka a 
celá kaviarenská časť. Nakúpili sa stoličky a zmontovali 
stoly. Zakúpil sa koberec, kávovar a komplet vybavenie 
do kuchyne. Zmontovala sa knižnica, odkladací priestor 
na techniku a hry, a aj nové pódium. Urobil sa poriadok v 
skladoch, vyradili veci zničené požiarom a dokončili 
všetky potrebné práce. Väčšinu týchto praktických prác 
dotiahli dobrovoľníci EDS z Nemecka, za ktorých sme 
úprimne vďační, ako aj naši dobrovoľníci pod vedením 
koordinátora Dušana Havrillu.

V priebehu októbra až decembra bola Klubovňa  
pripravená už aj na prvé eventy. 

Uskutočnili sa: 
● 1x Večery pod povrchom - diskusie so zanietenými ľuďmi, 
ktorí môžu mladých ľudí inšpirovať alebo niečo naučiť,

● 3x Projekt Povolania – diskusné večery s predstaviteľmi 
rôznych povolaní, kde mali mladí ľudia možnosť bližšie 
spoznať rôzne profesie sprostredkované z prvej ruky,

● 3x Filmové večery spojené s lmovým kvízom a chutnými 
výhrami,

● 4x „Heart to Heart“ – dievčenské večery na rôzne témy,

● 7x Chválové večery, koncerty a iné.

Priestory klubovne slúžili aj pre organizácie, ako napríklad 
O.Z. Návrat, ktoré tu usporadúva kluby pre mládež a pre 
rodiny s deťmi, Prešovský Pathnder či stretnutia Synapsie 
Prešov. Do aktivít klubovne bolo zapojených mnoho 
dobrovoľníkov, ktorým aj touto cestou ďakujeme za ich 
pomoc a podporu.

Klubovňa PUZZLE je pre nás vzácnym miestom. Veríme, že 
vieme mladým v meste Prešov vytvoriť a ponúknuť priestor, 
kde sa môžu rozvíjať v rôznych smeroch, objaviť svoj 
potenciál, nájsť odpovede na rôzne otázky; priestor, kde 
môžu zažiť zdravé vzťahy a najmä zmysluplne tráviť voľný 
čas.
 

KLUBOVŇA PUZZLE

Zuzka (20), aktívna v Klubovni PUZZLE:
Ako veľa mladých ľudí aj ja obľubujem čas strávený s kamarátmi. V Prešove je veľa miest, kde sa dá sadnúť a porozprávať, ale len 
málo, kde sa skutočne cítim príjemne a ako doma. Jedným z tých miest je aj klubovňa Puzzle. Pekne zrenovované vnútro je 
útulné, super gauče s kopou vankúšov. V nich sa môžem pohodlne usadiť, prelistovať nejakú z kníh, ktorú ponúka malá knižnica. 
Ak som tam s priateľmi, vieme si vybrať spoločenskú hru. Ak chceme niečo akčnejšie, zahráme stolný futbal. Puzzle však párkrát 
do mesiaca ponúka aj rôzne kultúrne alebo iné podujatia, ktoré prispejú k večernému oddychu a často rozšíria moje obzory o 
niečo nové. Sú to napríklad večery Pod povrchom, kde sa do hĺbky, teda až pod povrch predstavujú hostia z rôznych, najmä 
kultúrnych oblastí, alebo Povolania, ktoré ponúkajú pohľad na rozličné (ne)tradičné zamestnania z pohľadu konkrétnych ľudí, 
ktorí ich vykonávajú. V Puzzle často dobrovoľne pomáham aj s organizáciou eventov. Teším sa, že sa môžem v niečom 
angažovať, čo má zmysel a vie obohatiť mladých v Prešove.

Dávid (15), aktívny v Klubovni PUZZLE:
Klubovňa PUZZLE je pre mňa veľkým prínosom, hlavne 
čo sa týka akcií, na ktorých príprave sa aj ja podieľam. 
Je to miesto s veľkým potenciálom na dobre strávený 
čas, vytváranie vzťahov a sebapoznávanie. Verím, že 
raz bude toto miesto poznať veľa ľudí práve kvôli tomu, 
čo sa tu robí a robiť bude.

2. 9. 10.



2. PRÁCA S MLÁDEŽOU

Tak ako už posledných 13 rokov, aj v roku 2017 sme mali 

možnosť so skupinou amerických členov zboru Vertical 
Life Church zorganizovať konverzačný tábor KECY Camp 
pre prešovských stredoškolákov. Tábor sa odohrával hneď 
na začiatku leta, 2.-8. júla 2017.  Prihlásilo sa 52 študentov z 
prešovských stredných škôl. Tí sa mohli stretnúť s 12 
Američanmi z Atlany v štáte Georgia. Tábor pripravilo 25 
dobrovoľníkov, spomedzi ktorých bola väčšina 
vysokoškolákov, no našli sa aj pracujúci a zopár 
stredoškolákov.  

Tábor sa konal v stredisku Danová pri Medzilaborciach, a 
aj napriek tomu, že nebolo stále typické letné počasie, 
bolo o zábavu a program postarané. Celým táborom sa 
niesla pohodová nálada. Od rána prebiehali aktivity 
zamerané na vylepšenie angličtiny u študentov 
zábavnými spôsobmi. Viacerí študenti mali po prvý krát 
možnosť konverzovať s Američanmi a vyskúšať si angličtinu 
aj inak ako v škole alebo pri pozeraní lmu. Tým sa mohli 
nielen naučiť nové výrazy, ale aj z ískať väčšie 
sebavedomie o úrovni svojej angličtiny. V takzvaných 
iniciatívach alebo skupinových súťažiach a aktivitách išlo 
často o schopnosť študentov pracovať ako tím, ale aj o 
rýchlosť či logiku. 
Poobede sa pokračovalo v podobnom koncepte, ale vo 
vyššom tempe. Študenti súťažili v tímoch na rôznych 
stanoviskách, išlo viac o ľahké športové aktivity. Po večeri 
nasledoval zábavný program plný scénok, vtipných videí 
a fotiek z daného dňa. Témy a príbehy preberané po 
ukončení zábavného programu smerovali k evanjeliu, a to 
jazykom, ktorému mladí ľudia ľahko porozumejú. Posledný 
večer patril evanjeliu a chválam.

Teší nás, že môžu existovať projekty, akým sú KECY Camps, ktoré 
stredoškolákom dávajú nielen možnosť zlepšiť si angličtinu, ale aj 
prí ležitosť na evanjel izáciu a budovanie kresťanského 
spoločenstva. Odhodlaní tvoriť ďalšie stretnutia počas roka pre 
týchto študentov veríme, že to na nich zanechá nejakú stopu.

Michal (17), účastník KECY Camp 2017:
KECY Camp bol pre mňa už tretí rok neodmysliteľným štartom 
prázdnin. Podľa mňa je to široko ďaleko najlepší camp s 
programom od skorého rána do neskorého večera, takže človek 
nemá šancu sa nudiť. Ľudia, ktorí prídu naň prvýkrát, a ktorí boli 
predtým na iných táboroch, mi takisto povedali, že na lepšom 
tábore nikdy neboli, ani o takom nepočuli od iných. Neviem ako 
to je v iných mestách, ktoré ho organizujú, ale aspoň prešovské 
KECY sú organizačne naozaj veľmi dobre zvládnuté a ťažko 
povedať, čo by sa v tomto smere dalo vylepšiť. Ľudia, ktorí to 
pripravujú sú do toho zažratí naplno, ale nerobia to pre peniaze 
alebo pre seba. Robia to pre nás, pre účastníkov, a stále nám 
vraveli, že my sme tí dôležití. Lenže najlepšie na tom je, že to 
nemuseli ani vravieť, pretože ich činy a správanie vraveli za všetko. 
Takže aj čo sa týka tímu, tu ťažko niečo zlepšiť. Všetci sa mi 
kedykoľvek venovali a našli si čas na rozhovor. Celková téma 
Kecov bola fakt dobrá a veľmi sa mi páčili svedectvá. Príbeh bol 
úžasný, ale už len tá samotná odvaha ľudí hovoriť o svojich 
životoch, aké boli predtým než spoznali Ježiša, mi dala veľa. Ja 
sám niekedy chcem byť videný, a hlavne chcem to, aby ma ľudia 
mali radi a v tomto smere som dosť pochopil. Veľa mojich 
kamarátov sa začalo nad sebou zamýšľať a môžem povedať, že 
KECY Camp je miesto, ktoré mení ľudí vďaka tomu, že sme tam 
spolu s Bohom. Mám pocit, že KECY sú z roka na rok lepšie a lepšie, 
preto sa už neviem dočkať, čo sa vymyslí o rok. Pre mňa je to 
miesto plné zábavy, pokoja, porozumenia, skvelých ľudí a dobre 
stráveného času, ktorý mi dáva veľmi veľa. Ďakujem, že niečo 
také existuje a naozaj sa mi odtiaľ nechcelo odchádzať späť. 
 

KONVERZAČNÝ TÁBOR KECY

2. 11. 12.



Sme radi, že aj v roku 2017 sme mohli poskytovať 

opatrovateľskú službu, aj napriek jej  nančnej i časovej 
náročnosti. Počas celého roka sme ju nancovali z 
Národného projektu Ministerstva práce, sociálnych vecí a 
rodiny SR, príspevkov Mesta Prešov, aj samotných klientov 
a ostatných dobrovoľných darcov. Zamestnávali  sme 3 
opatrovateľky,  jednu na plný a dve na polovičný 
pracovný úväzok. Na dohodu pracovalo striedavo 11 
opatrovateliek, ktoré vypomáhali so zastupovaním počas 
dovoleniek a pri krátkodobej výpomoci dočasným 
klientom. Počas celého roka sme hľadali vhodné 
opatrovateľky, čo nebolo vôbec ľahké, vzhľadom na 
nepravidelnosť práce. 
Spolu sme v roku 2017 poskytli 3537,5 hodín opatrovania, 
čo je o 640 hodín viac ako v roku 2016. Počas roka sme 
poskytovali opatrovateľskú službu striedavo 15 klientom, z 
toho siedmim nad 85 rokov. Klienti, ktorých opatrujeme od 
začiatku fungovania tejto služby v roku 2013, potrebujú 
čoraz viac hodín opatrovania, čo nie vždy vieme 
zabezpečiť. Dopyt seniorov a rodinných príslušníkov po 
opatrovateľskej službe pretrvával počas celého roka.
Oprávnené náklady na jedného prijímateľa za rok 2017 
boli 5,65 €/hodinu. 
V rámci opatrovateľskej služby sme sa zapojili do projektu 
„Služba blížnym“, podporeného Nadáciou na podporu 
sociálnych zmien Socia, v rámci ktorého sme pripravili dva 
tréningy pamäte, besedu pre formálnych a neformálnych 
opatrovateľov s praktickými ukážkami výroby šatstva a 
prikrývok pre africké krajiny a pečenie vianočných 
oblátok. Navzájom sme sa mohli obohatiť o svoje 
skúsenosti s opatrovateľskou starostlivosťou.

Viera (58), opatrovateľka:
Čo mi dáva opatrovateľská služba? Dobrý pocit a istotu, že 
robím niečo, čo kázal robiť Pán Ježiš. Dobrý pocit a istotu, že 
hlavnú odmenu dostanem nie tu, ale v nebi. Dobrý pocit a 
istotu, že ak pomáham tým, čo potrebujú pomoc, môj život 
má dobrý a správny zmysel.
Pravidlo „Ako sa do hory volá, tak sa z hory ozýva“ je tu v praxi. 
Ak vytváram dobrú atmosféru, blížny mi ju vracia, a tiež sa 
snaží, aby sme boli „v pohode“. Ak prejavím nesebeckosť, aj 
tú mi môj blízky vracia. Ak sa rozhodnem pre trpezlivosť, aj 
klient je trpezlivý a nie nervózny. Ak vyberám slová a spôsoby, 
ktoré neublížia, tak aj starkí sa nesprávajú ako „slon v 
porceláne“. Ak sa snažím byť usilovná a pracovitá, ako 
odozvu dostanem radosť a úsmev. Ak prejavím starším úctu, 
ktorú si zaslúžia, sú prijatí a cítia, že majú hodnotu ako ľudia, že 
sa nenachádzajú na okraji spoločnosti, keď už nemôžu 
pracovať.
Nie som dokonalá, prídu aj dni zamračené, príde časový stres 
a veľa povinností, nervozita – a tu musí prísť na rad 
sebaovládanie a viac modlitieb o pomoc, silu a múdrosť 
zhora.

3. OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA 
PRE SENIOROV

3. 13. 14.



Synapsia - prešovská sieť partnerov na pomoc 

rodine, deťom a mládeži v ohrození pôsobí na 
území mesta Prešov od roku 2007 ako 
n e f o r m á l n e  z d r u ž e n i e  o r g a n i z á c i í  a 
jednotlivcov, ktorých činnosť je zameraná na 
rôzne formy pomoci a prácu s rodinami, deťmi a 
mládežou.  Ideovým zámerom spojenia 
organizácií je zvýšenie efektivity činnosti 
členských organizácií cez vzájomnú výmenu 
skúseností a prostredníctvom sieťovania 
jednotlivých foriem pomoci pre rodiny, deti a 
mládež,  pr ior i tne z  úrovne organizáci í 
združených v Synapsii. Aktívne participuje aj pri 
tvorbe komunitného plánu mesta Prešov. 
Synapsia je partnerom mesta Prešov, VÚC i štátu 
formou spolupráce s ÚPSVaR Prešov. Jedným z 
členov Synapsie je aj Relevant n.o.

V roku 2017 získalo mesto Prešov za spoluprácu 
so Synapsiou ocenenie Komunita priateľská 
deťom spolu s grantom od Nadácie pre deti 
Slovenska, aby ho mohlo využiť v prospech 
cieľov Synapsie. Vzájomným konsenzom 
partnerov bolo dohodnuté, že nančný dar 
prevezme na základe darovacej zmluvy 
nezisková organizácia Relevant. 

Následne sa uskutočnili focusové skupiny s cieľom 
získania relevantných informácií o tom, čo mladí 
ľudia v meste Prešov potrebujú a čo by chceli 
zlepšiť. Nakoľko jednotlivé organizácie Synapsie 
majú aj rôzne cieľové skupiny, ktorým sa venujú, 
výsledky focusových skupín boli naozaj pestré. Na 
základe vyhodnotenia focusových skupín boli na 
stretnutiach Synapsie ku koncu roka 2017 
naplánované tieto aktivity: zriadenie hotspotu pri 
komunitnom centre v lokalite Stará tehelňa v 
Prešove, prenájom telocvične v meste Prešov s 
celoročným využívaním, parkúr a workshop o vizáži 
pre dievčatá spojený s prednáškou o rodine. 

Sme radi, že sa po odsúhlasení jednotlivými 
organizáciámi Synapsie podarili v roku 2017 
zrealizovať pre naše cieľové skupiny posedenia pri 
vianočnej kapustnici a dali sme tak príjemnú 
„bodku“ za uplynulým rokom. Nakoľko bol 
predĺžený termín na vyčerpanie grantu do októbra 
2018, väčšina naplánovaných aktivít sa presunula 
do roka 2018.

4. SYNAPSIA

4. 15. 16.



V rámci systematického vzdelávania 

pracovníkov zapojených do projektu Veľký 
krok do života, podporeného dánskou 
nadáciou The VELUX FOUNDATIONS, sme 
spoločne s pracovníkmi SED Veľký Slavkov 
z a č i a t k o m  r o k a  2 0 1 7  a b s o l v o v a l i 
c e r t i  k o v a n ý  k u r z  a k r e d i t o v a n ý 
Ministerstvom práce, sociálnych vecí a 
rodiny Slovenskej republiky. Kurz úspešne 
absolvovalo spolu 15 pracovníkov z 
Relevantu a SED Veľký Slavkov. 

Riaditeľ Relevantu Marek Ilenin absolvoval 
stáž v austrálskej pobočke neziskovej 
organizácie EPIC, ktorá bola zameraná na 
zamestnávanie znevýhodnených mladých 
ľudí a školenia zamerané na organizačný a 
personálny manažment, ale aj na priamu 
prácu s mládežou v ohrození.

N a d v i a z a l i  s m e  s p o l u p r á c u  s 
medzinárodnou organizáciou Interdiac 
(sídlo má v Sliezskej Diakonii) a zapojili sme sa 
tak aj do výskumnej činnosti týkajúcej  sa 
našich aktivít. 

V septembri sme v rámci projektu Veľký krok do 
života vycestovali do Švédska, aby sme zažili 
inovatívne metódy a prístupy k práci s cieľovou 
skupinou podobnou tej našej, ale aj s inými 
ľuďmi ohrozenými sociálnym vylúčením. 
Navštívili sme okrem iných aj rehabilitačné 
centrum ORIGO Resurs, v ktorom sa venujú 
pracovnej terapii, osobnostnému, sociálnemu i 
p s y c h o l o g i c k é m u  r o z v o j u  k l i e n t o v , 
individuálne či v rámci podporných skupín. 
Predstavili nám rozpracovaný manuál pre 
prácu s klientmi, prostredníctvom ktorého 
rozvíjajú ich celkovú osobnosť a prístup k sebe 
samému i k prostrediu. Práve táto práca bola 
pre nás inšpiratívna a zaujala nás natoľko, že 
sme zača l i  uvažovať  o  možnos t iach 
implementovať ju aj v našom prostredí. 

5. VZDELÁVANIE ZAMESTNANCOV

5. 17. 18.



Vďaka programu Európskej únie Erasmus+ sme v 

septembri 2017 v našom tíme privítali dobrovoľníkov 
Anne Eis a Jonathana Eis z Nemecka, ktorí sa rozhodli 
u nás stráviť rok v rámci Európskej dobrovoľníckej 
služby a stážistku Lindu Pudane z Lotyšska, ktorá u nás 
absolvovala tri mesiace v rámci svojej vysokoškolskej 
praxe. Počas prvých mesiacov v Relevante sa noví 
k o l e g o v i a  z a p o j i l i  d o  p l á n o v a n i a  š k o l e n í 
osobnostného rozvoja pre mladých ľudí z domovov 
na polceste, prípravy Klubovne PUZZLE pre jej 
opätovné spustenie po požiari a do plánovania jej 
budúcich aktivít. Po úspešnej rekonštrukcii pomáhali 
pri realizácií aktivít klubovne, či jej celkovej údržbe. 
Dobrovoľníci z Nemecka sa zároveň začali zapájať 
do výučby nemčiny na Evanjelickej spojenej škole v 
Prešove. Koncom roka boli veľkou pomocou pri 
zariaďovaní nového bytu a v blízkej dobe bolo 
plánované aj ich zapojenie do práce s dievčatami z 
Hniezda v Dielni pre život. Sme radi, že sú Anne Eis a 
Jonathan Eis v našom tíme a veríme, že čas strávený v 
Prešove a Relevante bude pre nich obohacujúcou 
skúsenosťou.
Ďakujeme MUDr. Petrovi Frankovskému za to, že nám 
prenajal byt pre našich dobrovoľníkov, aj všetkým, 
ktorí nám pomohli s vybavením bytu.

Anne Eis(25), dobrovoľníčka EDS:
Naozaj sa mi páčil tábor, ktorí sme pripravili pre 
chlapcov a dievčatá. Téma úteku z väzenia sa ma 
naozaj dotkla a držala ma od úplného začiatku až 
dokonca tohto zaujímavého týždňa.  Väčšina vecí 
bola síce pripravená našimi kolegami, no my sme 
pomáhali so všetkým, s čím bolo potrebné.  Aj keď 
som vnímala jazykovú bariéru, na druhej strane sme 
mali šancu si precvičovať slovenčinu. Všetci boli 
naozaj trpezliví a snažili sa nás pochopiť. Bolo okolo 
toho kopec srandy.  Rôzne hry a energizéry boli tiež 
skvelou príležitosťou na spoznanie sa a skvelé 
zážitky. 

Jonathan Eis (26), dobrovoľník EDS:
V marci sme mali za úlohu dať do poriadku skladík v 
Relevante. Veľmi som si to užil. Predtým, ako sme 
začali, nám naši kolegovia povedali, že nikto už ani 
poriadne nevie, čo v ňom je. Takže sme začali a 
našli sme v ňom veľa vecí; veľa odpadu, ale aj veľa 
užitočných vecí. Veľa kreatívnych vecí, náušníc, 
mydiel, sviečok, CD prehrávač, perá a ceruzky; 
vecí, ktoré môžu byť v budúcnosti naozaj využité. 
Všetky tieto veci sme roztriedili, dali do krabíc a 
uložili. Teraz dúfame, že naši kolegovia nájdu 
všetko, čo potrebujú.

6. HOSŤOVANIE DOBROVOĽNÍKOV

6. 19. 20.



7. FINANČNÁ SPRÁVA

Účet Názov Suma

023 Dopravné prostriedky      16 260 € 

042 Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (DP)            500 € 

083 Oprávky k dlhodobému hmotnému majetku (DP) -      4 065 € 

211 Pokladňa        1 278 € 

213 Ceniny            717 € 

221 Peniaze na bežných účtoch      35 203 € 

314 Poskytnuté prevádzkové preddavky        3 156 € 

315 Dlhodobé pohľadávky na základe zmlúv    207 016 € 

346 Pohľadávky z dôvodu nan. vzťahov k ŠR a RÚZ        1 092 € 

261 158 €

Aktíva/majetok:

SÚVAHA K 31.12. 2017 

Účet Názov Suma

321 Záväzky voči dodávateľom            386 € 

331 Záväzky voči zamestnancom        4 569 € 

336 Záväzky voči poisťovniam        2 487 € 

342 Daň zo závislej činnosti            346 € 

383 Výdavky budúcich období        2 811 € 

384 Výnosy budúcich období    231 172 € 

428 Nerozdelený hospodársky výsledok minulých rokov      18 470 € 

472 Záväzky zo sociálneho fondu            901 € 

Hospodársky výsledok za účtovné obdobie/Zisk              14 € 

261 158 €

Pasíva/zdroje krytia majetku:

21. 22.



Účet Názov Suma nákladov Suma výnosov

501 Spotreba materiálu           18 901 € 

502 Spotreba energií              2 561 € 

511 Opravy a udržiavanie majetku (DP)              2 505 € 

512 Cestovné                 301 € 

518 Ostatné služby           28 330 € 

521 Mzdové náklady           59 125 € 

524 Zákonne sociálne a zdravotné poistenie           18 324 € 

527 Zákonne sociálne náklady              2 708 € 

538 Ostatné dane a poplatky                 442 € 

542 Ostatné pokuty a penále                   60 € 

546 Dary                 401 € 

549 Iné ostatné náklady                 802 € 

551 Odpisy dlhodobého hmotného majetku (DP)              4 065 € 

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám                   30 € 

591 Daň z príjmov (z bankových úrokov)                      0,39 € 

601 Tržby za vlastné výrobky v ramci tréningu pracovných              1 826 € 

602 Tržby z predaja služieb            12 581 € 

644 Úroky z účtov v banke                      2 € 

649 Iné ostatné výnosy              6 937 € 

662 Prijaté príspevky od iných organizácii            59 718 € 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb              5 812 € 

664 Prijaté členské príspevky              8 790 € 

691 Dotácie            42 905 € 

Spolu 138 556,03 € 138 570 €

Výsledok hospodárenia /Zisk 14 €

VÝKAZ ZISKOV 
A STRÁT 
K 31.12.2017 

Položky Suma 

Počiatočný stav na účtoch a v pokladni     15 641 € 

Tržby z tvorivých dielní       1 826 € 

Tržby za služby, z toho:     12 581 € 

za sociálne služby - klientky Hniezda       2 321 € 

za opatrovateľskú službu - klienti       5 277 € 

za prenájom priestorov klubovne          383 € 

z kreatívnej dielne       2 600 € 

za tréning pracovných zručností       2 000 € 

Dotácie, z toho:     42 905 € 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny     12 156 € 

Prešovský samosprávny kraj     13 135 € 

Mesto Prešov       5 350 € 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov     12 265 € 

Príspevky od osôb     14 174 € 

Účastnícke poplatky       8 790 € 

Zbierka – Primátorkin punč          508 € 

Dary od organizácií, z toho:     13 880 € 

SED Veľký Slavkov       5 000 € 

Tréningové centrum Kompas       1 200 € 

ERC - Európska dobrovoľnícka služba       3 498 € 

Iné organizácie (EVS, ESSPO, Pathnder, atď. ...)    4 182 € 

Granty, z toho:     47 944 € 

Nadácia Granvia     12 677 € 

US Steel       2 000 € 

Komunitná nadácia Veľký Šariš       1 500 € 

Nadácia Socia          500 € 

Nadácia pre deti Slovenska SYNAPSIA       3 000 € 

SLSP nadácia          700 € 

Vellux     27 566 € 

Ostatné príjmy, z toho:       7 730 € 

poistné plnenie klubovňa       6 570 € 

iné (úroky na BÚ, preplatenie cest. nákladov...)       2 957 € 

2% z daní       5 059 € 

Príjmy celkom  155 395 € 

Položky Suma 

Spotreba materiálu, z toho:     18 901 € 

bežný materiál (spotrebný mater., kanc. potreby, čist. prostriedky, ....)       2 376 € 

pohonné hmoty       1 397 € 

potraviny          470 € 

drobný hmotný majetok       7 079 € 

materiál pre Kreatívnu dielňu       2 058 € 

na rekonštrukciu klubovne (materiál+dr.hmot.majetok)       5 521 € 

Spotreba energie, z toho:       2 561 € 

elektrická energia          372 € 

plyn, vodné, stočné, el.energia       2 189 € 

Cestovné náklady          301 € 

Opravy a údržba áut       2 505 € 

Služby, z toho:     28 330 € 

nájomné       4 119 € 

telekomunikačné služby          672 € 

prepravné, doprava          671 € 

tlač materiálov          161 € 

ubytovacie a stravovacie služby     10 268 € 

služby pre Kreatívnu dielňu       7 828 € 

koordinácia Klubovne       1 091 € 

koordinácia Opatrovateľskej služby          355 € 

ostatné služby (notárske služby, služby BOZP, poštovné, atď. ...)       3 166 € 

Osobné náklady, z toho:     80 156 € 

mzdové náklady - hrubé mzdy a dohody o vykonaní práce     59 124 € 

náklady na sociálne zabezpečenie - odvody     18 324 € 

sociálne náklady - stravné lístky, sociálny fond       2 708 € 

Ostatné náklady (poplatky, kolky, poskytnuté dary, atď. ...)       1 735 € 

Výdavky celkom  134 490 € 

PRÍJMY VÝDAVKY 
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PRÍJMY 

Tržby za služby a  
tržby z tvorivých dielni

14 407 €

Dotácie 42 905 €

Príspevky od osôb 
a zbierka -  Primátorkin punč 14 681€

Účastnícke poplatky 8 790 €

Dary od organizácií 13 880 €

Granty 47 944 €

Ostatné príjmy 7 730 €

2% z daní 5 059 €

VÝDAVKY 

Spotreba materiálu 18 901 €

Spotreba energie 2 561 €

Oprava a údržba áut 2 505 €

Služby 28 330 €

Osobné náklady 80 156 €

Ostatné náklady 2 036 €

Spotreba 
materiálu

14%
Spotreba energie

2%
Opravy a údržba 

áut
2%

Služby 
21%Osobné náklady

60%

Ostatné náklady 
1%

Výdavky

Tržby za služby
a z tvorivých dielní

9%

Dotácie 
28%

Príspevky od osôb
+ zbierka -Primátorkin 

punč

9%

Účastnícke poplatky
6%

Dary od organizácií 
9%

Granty
31%

Ostatné príjmy
5%

2% z daní
3%

Príjmy
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a) za nančnú podporu:

1.Nadáciám, občianskym združeniam:
● Komunitná Nadácia Veľký Šariš
● Nadácia GRANVIA
● Nadácia pre deti Slovenska
● Nadácia Slovenskej sporiteľne
● Nadácia U. S. Steel Košice, s.r.o.
● SOCIA - Nadácia na podporu sociálnych zmien
● The VELUX FOUNDATIONS
● Úsmev ako dar
● Pivovary Topvar

2. Firmám:
● Eurovia  SK a.s.
● OZEX control s.r.o.
● Slovenská sporiteľňa, a.s.

3. Inštitúciám:
● Mesto Prešov
● Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny
● Prešovský samosprávny kraj
● Program Erasmus+ Európskej únie
● Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov

 
  

b) za spoluprácu či inú pomoc (odbornú, praktickú, 
materiálnu)

● Ekumenická rada cirkví na Slovensku
● Evanjelická spojená škola, Prešov
● Evanjelický a.v. cirkevný zbor v Prešove
● FIMES:ART, s.r.o.
● Interdiac n.o.
● MEMC Ichthys Veľký Slavkov
● Mesto Prešov
● Návrat o.z.
● Nezisková organizácia EPIC
● PATMOS, s.r.o.
● Rada mládeže Prešovského kraja
● Rada pre poradenstvo v sociálnej práci
● SEM - Spoločenstvo evanjelickej mládeže
● Slovenská sporiteľňa a.s.
● Stredisko Evanjelickej Diakonie, útulok Dom na 
polceste Veľký Slavkov
● Synapsia - Prešovská sieť partnerov na pomoc 
rodine, deťom a mládeži v ohrození
● Tréningové centrum Kompas

. . .a mnohým jednotl ivcom za pravidelnú či 
jednorázovú nančnú, praktickú či materiálnu 
pomoc.

8. POĎAKOVANIE

8. 
27. 28.



9. 
9. VÝZVA DO BUDÚCNOSTI

Inšpirovaní tým, čo sme videli a zažili vo Švédsku počas stáže, by sme radi rozbehli kaviareň v rámci 

Klubovne Puzzle. Táto myšlienka spája viaceré oblasti našej práce dohromady a rieši aj viaceré výzvy,  
s ktorými sa stretávame. Ak sa nám to podarí, získame tým priestor na tréning pracovných zručností 
pre mladých dospelých. Zároveň to môže byť priestor na brigádu pre našich mládežníkov. Vytvoríme 
priestor na stretávanie rôznych  skupín, a zároveň tým získame aj príjemné miesto, kde si môžeme dať  
spoločne kávu – prípadne koláčik alebo dokonca nejaké jednoduché jedlo. Je to pre nás nová 
výzva, ale veríme, že to bude nápomocné pre mnohých.
Druhou fázou tohto zámeru by bola terasa, najprv letná a keď sa osvedčí, tak aj „celoročná“ - hneď 
vedľa zborového domu „Patmos“.
Všetok zisk z kaviarne (ak bude :), by mohol dopomôcť  nancovať chod klubovne a jej aktivity.
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